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FRA LEDEREN 
 
Viseåret 2008 nærmer seg slutten. Det har vært et 
hektisk år med mye aktivitet. 
Høsttreffet er avviklet, med Drammen Viseklubb 
som arrangør. Stor stemning og mye krokspell til 
langt på natt. 
Vi har deltatt på Viser Ved Kanalen og 
Blåklokkevikua-Prøysenfestivalen. 
Vi har arrangert rytmekurs og akkordkurs. 
Nytt av året var ”Visearmadaen”, båttur langs 
Sørlandskysten. 
 
Tilslutt det gamle hjertesukk til dere som er 
kontaktpersoner i deres respektive klubber: Vi 
opplever stadig at utsendelser stopper opp og ikke 
kommer ut til medlemmene. Det er ergerlig for oss 
som arrangerer ting, og det er ikke minst ergerlig 
for de av medlemmene som går glipp av 
muligheten til å være med på det som skjer 
 

 
Jeg blir VELDIG lei meg når jeg får høre slike 
kommentarer som: ”Blir det ikke noe høsttreff i 
år? Vi har ikke hørt noe om det i klubben vår”.  
 
Det er ikke praktisk mulig å sende ut til hvert 
enkelt medlem i alle klubber, vi må sende til 
klubbenes kontaktpersoner. Da er det viktig at 
utsendelser videredistribueres til klubbens 
medlemmer.  
De fleste utsendelser kommer både som E-post og 
på papir. Da er det jo lett å videredistribuere: 
E-post kan videresendes til klubbens egen E-
postliste, og papir kan deles ut på klubbmøter. 
 
Tilslutt: Husk å oppdatere Viseforums nettside 
med korrekt info om Klubbens kontaktperson o.l 
En E-post til: webmaster@viseforum.no  
gjør underverker. 
 
Med viseentusiastisk hilsen 
Dag Hoftun Knutsen 

 

ØVN årsmøte 08 
Soon Viseklubb var vertskap for årsmøtet som 
fant sted 16. februar på Neptun Cafe i Son. 
Oppmøtet var bra og møtet ble effektivt 
gjennomført, uten store disputter.  
Etter årsmøtet var det visekafe, med åpen scene 
og stor stemning. 
 
Etter møtet består styret av: 
Dag Hoftun Knutsen, leder (gjenvalg) 
Øyvind Kjus, styremedlem (ikke på valg) 
Aud Huseby Borge , styremedlem (ny) 
Gerd Schjelderup, varamedlem 
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ØNV-kurs på ”Gjestfriheten” 
av Øyvind Kjus 

12 forventningfulle vise-entusiaster møtte 
opp til kurs på Gjestfriheten ved 
Randsfjorden helgen 4-6 april. Deltagerne 
kom fra Skedsmo VK, Rælingen VK, 
Vigga Vers og Visevenner, Evert Taubes 
Venner, BØRRE og Par i hjerter.  
 
Kurset, som ble ledet av Liv Stenersen, la 
vekt på å finne frem til pulsen/rytmen og 
uttrykket i musikken, og da i samhørighet 
med andre medpillere. Gjennom en rekke 
praktiske øvelser bl.a med 
rytmeinstrumenter, figurforming og 
sketsjer ble vi trent i å lytte og utforme 
vårt eget uttrykk på scenen i samspill med 
andre aktører. 
 
På kveldene var det uformelle „vise-
sessions“ i de intime stuene, og stort sett 
alle var frempå med bidrag. Moro å 
oppdage så mange talenter som en ikke 
tidligere kjente til. 
 
Vårt gjestfrie og musikalske vertskap, Per 
og Solveig, var også engasjert med, og 
bidro med innslag under middag og på 
kveldene.  
 

 

 
 

ØVN med akkordkurs 
I april 08 forsøkte vi en ny type kurstilbud: 
En dags "Akkord-workshop", som gikk på en 
lørdag. 
 
Ideen var å lære ut grunnleggende forståelse av 
hvordan akkorder er oppbygget og hvorfor. Når 
man har forstått systemet som ligger til grunn for 
akkordenes oppbygging er det lettere å finne ut av 
besifring, samt å lage egen besifring som passer til 
melodien. Det blir også lettere å transponere 
mellom tonearter. 

Nå viste det seg at en dag ble i korteste laget. Vi 
tar derfor sikte på å gjenta og bygge videre på 
dette på et week-end kurs til vinteren. Da vil vi 
også ta opp høyrehåndens arbeid, med 
rytmefigurer, fingerspill og plekterspill. 
 
Kursledere blir tidligere og nåværende ØNV-
ledere: Birger Aasland og Dag Hoftun Knutsen. 
Invitasjon kommer når tid og sted er fastsatt. 
 

Halden VK på besøk hos Bærum VK 
I forrige nummer av Visavis, oppfordret vi 
viseklubber til å besøke hverandre, og ba om å få 
besøksrapporter“ fra slike besøk.  
Det var selvsagt altfor optimistisk å tro at man 
derved ville få inn slikt stoff til „avisen“. Men vi 
har da iallefall selv opplevd hvor fint og artig det 
kan være med slikt besøk. På Bærum Viseklubbs 
møte 10 april dukket det opp to fremragende 

representanter fra nystartede Halden Viseklubb, 
Gunn Heidi Larsen og Leo Leonhardsen. Disse 
drevne artistene ga oss en intimkonsert krydret 
med smektende country og ramsalt nordnorsk. 
De ble hos oss hele kvelden og deltok ellers både 
i kakespising og allsang, og ble kjent med 
Bærum VK’s medlemmer og måte å drive 
viseklubb  



 

Nytt medlem: FYRLYKTA – Erik Bye visescene 
av Øyvind Kjus 

”FYRLYKTA – Erik Bye visescene” ble 
stiftet i nov. 2007 på initiativ fra viseduoen 
”Par i hjerter”, dvs Liv Stenersen & Øyvind 
Kjus, som også fungerer som hhv musikalsk 
og administrativ leder 
 
FYRLYKTA skal være en scene og et 
møtested for venner og utøvere av gode 
viser, musikk, lyrikk og fortelling, og være 
med å forvalte arven etter Erik Byes virke 
som dikter, trubadur og medmenneske.  
Arrangementene i FYRLYKTA er åpne for 
alle interesserte, og man kan tegne seg som 
medlem mot en rimelig kontingent.  
 
FYRLYKTA hadde sitt første møte på Asker 
Museum 11. desember 07, med Tove Bye 
som tente lykta for første gang, og med Bye-
venn og forfatter Arvid Bryne som kåsør, og 
”Par i hjerter” som musikalsk vertskap og 
trubadurer. 
 
Siden oppstarten har FYRLYKTA hatt ca. 15 
konserter, hovedsakelig på Asker Museum 
og Cafè Lancelot., men vi har også hatt 
konserter i ”felten”, på Vollen 
Kystkultursenter og Filtvet Fyr. 
Som gjesteartister har vi hatt såvel 
”kjendiser” som Birgitte Grimstad, Lars 
Klevstrand og Louis Jacoby, som 
enkeltpersoner og grupper fra vise- og 
musikkmiljøet i Asker, Bærum, Oslo, 
Røyken og Drammen. 
 
Vi er godt i gang med å planlegge 
vårsesongen 09, hvor alle de faste møtene vil 
være på Asker Museum.  
Kan kort nevne de 3 første møtene: 
7. jan: Humor 
28.jan: String, swing og ballader 
18.feb.:Fra Bellman til Berlevåg 
 
Gjesteartister; A. Kvalnes, D.H.Knutsen, 
B.E.Kongslie, J.Magnus m/band, T.Tørmoen, 
L.Hilsen, L.Leonhardsen. 
 
Se ellers vår hjemmeside: www.fyrlykta.net  
for oppdatert informasjon 
 
 

 
Tove Bye tenner Fyrlykta, mens Øyvind Kjus holder 

 
Vårt ”irske” husband: ”Lads and lasses” 

 
Fullt hus for Louis Jacoby på Asker Museum 
 

http://www.fyrlykta.net/


 

Viser ved kanalen 08 
Dag H. Knutsen 

I år var det færre deltagere fra ØNV enn det har 
pleid å være. Derfor ble det to spillejobber på hver. 
Men det gjorde at vi økonomisk fikk et lite 
overskudd til fordeling mellom deltagerne. 
 
Fredag ettermiddag spilte Torgeir Johannessen 
Hernes på Nome Sjukeheim/Lunde og Drammen 
VK på Ringsevja Bo og Servicesenter/ Ulefos.  
Om kvelden hadde VK Børre krokspell/allsang etter 
åpningskonserten på Ulefos Hovedgård. Det ble 
temmelig kjølig utover kvelden, men stemningen 
var likevel stor. (se foto v/Hege Saglien nedenfor) 
 

 

Lørdag morgen var det den tradisjonelle 
frokostspillingen i Lunde, i år ved De4. Slusespilling 
hadde vi i år lagt til Vrangfoss sluser, der VK Børre 
spilte mens båtene sluset opp. Dette har vi ikke gjort 
før, men det var meget vellykket og vil bli gjentatt. 
 
VVK hadde lagt opp til sykkeltur opp til konserten 
på Strengen brygge, med rasteplass ved Hogga sluse 
der  Torgeir Johannessen Hernes og De4 underholdt. 
Syklistene hadde det for travelt til å høre på, så dette 
blir neppe gjentatt neste år. 
 
Drammen VK med forsterkning fra SandeXpressen 
spilte på båten fra Lunde til Strengen. Det blåste 
kraftig, og det var kanskje grunnen til publikums-
svikten. Hvis vi ser bort fra våre medbrakte 
”groupies”, var det bare tre passasjerer på turen!!! 
 
I år hadde vi et nytt overnattingssted, Fellantunet i 
Lunde. Stedet var nyoppusset og ikke helt ferdig, 
men når det blir ferdig blir det et flott sted som vi 
håper vi kan benytte også i fremtiden. 
 
Takk til dem som stilte opp og bidro. (Dag) 

Prøysenfestivalen 

Blåklokkevikua 2008 
Øyvind Kjus 

Gudmund Waalen 

med ny visebok 

Liten deltagelse fra ØNV i år, noe som i stor grad 
skyldes manglende interesse og tilrettelegging for 
ØNV-engasjement fra festival-ledelsens side.  
 
Det har vist seg svært vanskelig å komme i inngrep 
med festival-ledelsen på en måte som gjør det mulig 
for ØNV å planlegge hvordan dets medlemmer og 
klubber kan bidra under festivalen. 
 
I fjor hadde ØNV en felleskonsert for viseklubbene 
med fullt rigget lydanlegg og teknikere på 
Utescenen ved Prøysenstua. Vi som deltok da , 
synes selv at dette var et godt arrangement, som 
gjerne kunne videreutvikles med hensyn til PR og 
billettsalg. 
Slik gikk det imidlertid ikke, og i år var det kun 
”Viseklubben Børre” som var på festivalen, og som 
hadde ansvar for en visekro på Solvang Kafe. 
 
ØNV’s leder har imidlertid ikke gitt opp håpet om å 
komme i en bedre dialog med Prøysen-huset, og 
planlegger et kontaktmøte før jul. 

 

 
Boken inneholder viser med egne melodier til egne 
tekster, samt tekster av Inge Krokann, Jacob Sande, 
Olav Bratland, Hulda Garborg, Einar Skjæraasen, 
Alf Prøysen, Dorthe Høyme, Laila Støen og Jan 
Frode Jørgensen 



 

ØNV med Visearmada 
Dag Hoftun Knutsen 

I sommer forsøkte vi et nytt konsept i ØNV-
sammenheng: Båttur på Sørlandskysten. 
På turen deltok 3 båter: Jan Olav Kvitnes med 
motorbåt (stål), Dag Hoftun Knutsen med seilbåt 
(plast) og Reidar Andersen med seilbåt (tre), så 
alle båtbyggematerialer var representert. 
 
Været viste seg fra sin aller beste side, med sol, 
varme, passe sterk vind og behagelig 
badetemperatur i sjøen. 
 
Vi møttes i Arendal og hadde første overnatting i 
Tromøysund. Der ble det badet, spist, og 
naturligvis spilt og sunget til langt på natt. 
Neste dagsetappe gikk via Risør til 
Lyngør/Askerøya, med sang/spell om kvelden. 
Dagen etter gikk vi til Portør. Det er et langt åpent 
strekk, og med passe vind og bølger  fikk man 
virkelig følelsen av å være på båttur. Overnatting 
hos en venn av Jan Olav i Portør, med 
bryggekonsert for lokalbefolkningen. Stor 
stemning og veldig trivelig. 
Deretter en kort dagsetappe, innom Kragerø og 
videre til Hellefjorden, med grilling på Birgers 
hytte. Besøk av visevenner som kom innom, og 
naturligvis sang og spill til langt på natt. 
Deretter nok en kort dagsetappe, med sikksakking 
og sightseeing i Kragerø-Jomfruland skjærgården. 
Overnatting hos en visevenn som har hytte på 
Vågøy utenfor Valle. Sang og spill til langt på natt. 
Dagen etter skiltes vi og dro hver til sitt. 
 
Alle som var med var meget fornøyd og strålte om 
kapp med solen. Men hva om det hadde vært 
drittvær, storm og regn hele tiden? 
 
Der tumles med planer om ny armada neste år, 
med en seilingsrute som kanskje gjør det lettere å 
få med flere. Så vi tenker oss en kortere tur, med 
kortere dagsetapper, mer tid til sang og spill, og 
mindre værutsatt. Et sannsynlig alternativ er 
”Tjøme rundt”. Dette er innenfor ”vårt” distrikt, og 
vi har mange båteiende visevenner i nærheten. Her 
er det en flott skjærgård med mange flotte øyer 
man kan overnatte på, og også gode muligheter til 
å ankomme landeveien. Kanskje en større konsert 
på Verdens Ende. Men dette er foreløpig bare løse 
planer. 
 
 

 
Visearmadaens båter  (Foto: Dag Hoftun.Knutsen 
 

 
Nattjamming på skjæret      (Foto: Johnny Silberg) 
 

 
Solskinn og sang i Portør       (Foto: Truls Lind) 
 

 



 

HØST-TREFFET PÅ EIDENE 
Øyvind Kjus 

Stort oppmøte og mange nye fjes å se på høst-
treffet denne gangen. Etter en noe treg påmelding 
(som vanlig), endte man opp med drøyt 80 
deltagere,- noe som må sies å være meget bra. 
 
Drammen Viseklubb var arrangør og hadde gjort 
noen ”vrier” i forhold til tidligere opplegg. Det 
viktigste var vel at hovedkonserten lørdag var 
flyttet til FØR middagen, slik at kvelden  var åpen 
for krokspell og frie initiativ. Da hadde man på 
forhånd på fredagskvelden hatt ”Åpen-scene”-
konsert, slik at de mest spillesugne hadde fått kjørt 
seg litt. 
 
Dette virket å fungere godt;- Konserten ble greitt 
avviklet med ½ times margin til middagen, og 
krokspellet gikk lystig i flere kriker og kroker langt 
utover natten. Liv Hilsen og Bjørn Erik Kongslie 
loset oss elegant gjennom konserten, som foregikk 
med nytt, flott sceneteppe fra Drammen Viseklubb 
som bakgrunn. 

Under konserten fikk også ØNV’s  
allstedsnærværende leder, Dag Hoftun Knutsen, 
velfortjent heder, gaver og godord fra Norsk 
Viseforum,- noe som ble heftig applaudert i salen. 
 
Ellers var det på lørdag formiddag ”jam-session” i 
stordalen, parallelt med Visekafe i huset 
nedenfor,- begge steder bra besøkt. Derimot var 
det dårlig deltagelse ( bare 3 lag) på Visestien. 
Her kunne kanskje PR’en vært bedre ? 
 
Ellers må nevnes at middagen var aldeles 
utmerket, og kalvesteken var både mør og i 
rikelige mengder.  
Stor honnør og takk til Drammen Viseklubb for et 
godt gjennomført arrangement. 
 
 
NESTE TREFF BLIR 9-11 OKTOBER 2009 
SETT AV DATOENE ALLEREDE NÅ!!!! 

 

PÅ KALENDEREN FREMOVER 
følg ellers med på www.viseforum.no   

9.Nov.: Wergeland forestilling i Mortensrud Kirke 
Dette er en munter og alvorlig Wergeland-
forestilling i tekst og toner, bygget rundt et kåseri 
om Wergelands liv ved kåsør Odd Georg Murud. 
Sentrale dikt av Wergeland vil bli lest eller sunget 
til nykomponert musikk av Grete Utengen. 
                                  Kl. 19:30,   Entre: kr 120/80 
 

 

14. nov.: Børre med ny visekro på ”Sport & Mere” 
på Raufoss.  
 

5. Des.: ”En hyllest til Erik Bye” i Asker Kirke 
Dette blir en annerledes julekonsert, til minne om 
det Erik Bye sto for som dikter, trubadur og 
engasjert medmenneske og samfunnsborger. 
Med Det Norske Sjømannskor, Lars Klevstrand, 
Ulf Øien, Ingunn Bjørgo, Par i hjerter, m.fl. 
                            Kl. 19:00,   Entre: kr 200/150 
Overskuddet går til Kirkens Feltarbeid i Asker 
 
7.des.: Erik Hageler i Askim Kulturhus 
Erik Hageler feirer 50 år med gitar og sang med 
konsert, sammen med gode venner. Visesang, 
rock, klassisk, matpause og forfriskninger. 
                                   Kl.: 17:00,   Entre: kr 100 

 
 

 
 

er et informasjonsblad fra  
regionsutvalget i Øst-norsk Viseforum til medlemmene.  

Er det stoff du savner, noe du gjerne vil ha med?  
Ta gjerne kontakt. 

Øyvind Kjus, T-6678 2694, M-4819 2236, oyvindkk@broadpark.no 
 

http://www.viseforum.no/

